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Передмова

Шановні колеги, друзі!
в історії Полтавського юридичного інституту відбулась непере-

січна подія – світ побачила перша колективна монографія1 за час 
функціонування цього відокремленого структурного підрозділу на-
ціонального юридичного університету імені Ярослава мудрого. на-
разі інститут став не тільки провідним освітянським закладом Полтав-
щини, який підготував більше чотирьох тисяч фахівців для органів 
державної влади, місцевого самоврядування, правоохоронних і судових 
органів, господарських організацій та інших сфер юридичної практи-
ки. він перетворився на потужний центр юридичної науки. і видання 
криги, яку ви тримаєте в руках, зайвий раз підтверджує наявний твор-
чий потенціал вчених, а також спроможність колективу його ефектив-
но реалізувати.

Презентована наукова робота присвячена важливій темі – захисту 
прав, свобод та законних інтересів людини і громадянина. у складних 
умовах сьогодення обрана для наукового аналізу проблематика набуває 
особливої актуальності. очевидно, що війна породжує нові виклики 
і загрози не тільки для національної безпеки та державного управлін-
ня, але й для визнання і додержання проголошених у Загальній декла-
рації прав людини, Європейській конвенції з прав людини та консти-
туції україни основних прав і свобод особистості, задоволення її по-
літичних, економічних, соціальних, культурних, екологічних та інших 
інтересів. саме тому формування нового бачення щодо шляхів і засо-
бів правового забезпечення окресленої сфери суспільних відносин 
належить до пріоритетів вітчизняних вчених, юридична наука має 
стати флагманом у процесі вирішення цих питань, запропонувавши 

1  Захист прав, свобод та інтересів людини і громадянина: галузево-правовий дис-
курс. Харків: видавництво «Право», 2023. 450 с.
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ефективні та дієві правові механізми подолання прогалин і колізій ві-
тчизняного законодавства.

вирішення наведеного проблемного вузла потребує об’єднання 
зусиль фахівців з різних галузей права; лише спільні зусилля мають 
реальний шанс до втілення в життя. Формулювання нових ідей, по-
глядів і концепцій авторів, використання ними наукових методів про-
гнозування, планування та моделювання сприятимуть узагальненню 
підходів і розробці рекомендацій щодо подальшого вдосконалення 
законодавчого регулювання, дозволить уникнути можливих помилок 
у практиці правозастосування. у контексті зазначених акцентів саме 
комплексність представленої монографії, її мультипредметний харак-
тер заслуговують на схвалення та підтримку. 

обраний вектор наукового пізнання дозволяє практично кожному 
вченому Полтавського юридичного інституту взяти участь у галузево-
правовій дискусії, реалізувати наявні напрацювання, зважаючи на кон-
кретний предметний вектор юридичної науки. важливо, що наукова 
робота зазнала безпосереднього впливу представників вітчизняної 
юридичної академічної спільноти, адже монографія вийшли під редак-
цією членів національної академії правових наук україни наталії 
гуторової та ігоря криницького. до авторського колективу увійшли 
виключно штатні працівники інституту. це принципове рішення де-
монструє спроможність науково-педагогічного колективу в опануван-
ні такої широкої теми. Прошарок досвідчених, визнаних вчених скла-
дають доктори наук (володимир Божко, анатолій козаченко, світлана 
куцепал, іван тітко). до підготовки монографії також долучилися 
провідні доценти інституту. Приємно й те, що в ній представлені під-
розділи від молодих вчених, які тільки нещодавно розпочали шлях 
у велику науку.

видання цієї наукової роботи повинно було відбутися до 20-річчя 
Полтавського юридичного інституту, але на реалізацію планів авторів 
монографії негативно вплинуло широкомасштабне вторгнення рф на 
територію нашої держави. натомість війна тільки відтермінувала 
цю приємну подію, але не змогла її скасувати. сподіваюся, що випуск 
колективних монографій обраного спрямування стане гарною тради-
цією для наукового співтовариства інституту, буде його візитівкою. 
Проведення досліджень і підготовка подібних наукових праць безумов-
но сприятиме подоланню викликів і загроз, що постали сьогодні перед 
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